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مزایا و معایب بهره برداري از معدن



:مزایاي بهره برداري از معدن

.تولید مقدار زیادي ماده معدنی مثل آهن-1
.ایجاد تعداد زیادي شغل-2
.رونق اقتصادي-3
گودال ایجاد شده می تواند به عنوان گورستان زباله-4

.استفاده شود



:معایب بهره برداري از معدن

.قطع تعداد زیادي از درختان محل-1
.خراب شدن آشیانه جانوران محل-2
آلودگی صوتی ناشی از انفجار در معدن و کوچ گونه-3

.هاي جانوري
.تخریب مناظر طبیعی-4



:اندوخته هاي زمین

م از زمین  بیشتر موادي که ما استفاده می کنیم به طور غیر مستقی
تلف  این مواد معمولا به صورت ترکیب از معادن مخ. بدست می آیند

.استخراج می شوند



؟چگونه می توان به آهن دست یافت

در % 5به میزان ) 𝐹𝐹𝐹𝐹(عنصر آهن 
ب  پوسته زمین به صورت ترکی
.هاي مختلف یافت می شود



𝑭𝑭𝑭𝑭𝒔𝒔𝟐𝟐). آهن دي سولفید یا طلاي کاذب(پیریت -1

𝑭𝑭𝑭𝑭𝑪𝑪𝑶𝑶𝟑𝟑. )کربنات) II(آهن (سیدریت -2

𝑭𝑭𝒆𝒆𝟐𝟐𝑶𝑶𝟑𝟑). اکسید) III(آهن (هماتیت -3

).  اکسید) II(اکسید و آهن ) III(مخلوطی از آهن (مگنتیت -4
𝑭𝑭𝑭𝑭𝑶𝑶.𝑭𝑭𝒆𝒆𝟐𝟐𝑶𝑶𝟑𝟑 یا 𝑭𝑭𝒆𝒆𝟑𝟑𝑶𝑶𝟒𝟒

).  اکسید) III(مخلوطی از آب و آهن (لیمونیت -5
𝑭𝑭𝒆𝒆𝟐𝟐𝑶𝑶𝟑𝟑.𝑯𝑯𝟐𝟐O  

:برخی از این ترکیبات آهن عبارتند از



هاي  اکسید(از میان ترکیب هاي آهن هماتیت و مگنتیت : توجه
.براي استخراج مناسب تر هستند) آهن

:استخراج آهن
ی است استخراج آهن شامل یک سري تغییرات فیزیکی و شیمیای

.که در اثر آنها اکسید هاي آهن به فلز آهن تبدیل می شوند



:مراحل استخراج آهن
در ایــن مرحلــه ســنگ آهــن را خــرد کــرده و : تغییــرات فیزیکــی

.شستشو می دهند و برخی از نا خالصی ها را جدا می کنند
راه اکسید هاي آهن جدا سـازي شـده را بـه هم ـ   : تغییرات شیمیایی

از بـالا در یـک کـوره    ) 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂3(و سنگ آهـک ) زغال کک(کربن 
مت بـالا  بلند می ریزند در این کوره هواي بسیار داغ از پایین به س ـ

مـی  دمیده می شود گاز اکسیژن داغ با کربن اضـافه شـده واکـنش   
) 𝐶𝐶𝑂𝑂2(و انـدکی کـربن دي اکسـید   )𝐶𝐶𝐶𝐶(دهد و کـربن منـو اکسـید   

از این واکنش ها گرمـا ده انـد و در نتیجـه دمـاي گ ـ    .تولید می شود
ن هاي تولید شده بسیار بالاسـت ایـن گـاز هـا بـا اکسـید هـاي آه ـ       

واکنش می دهند و مطابق واکـنش هـاي زیـر بـه فلـز آهـن مـذاب        
.تبدیل می شوند و در ته کوره جمع می شوند



صی  البته آهنی که از این روش بدست می آید داراي انواع ناخال
.ها مانند کربن است و به آن آهن خام می گویند

𝟑𝟑𝟑𝟑𝒆𝒆𝟐𝟐𝑶𝑶𝟑𝟑 + 𝑪𝑪𝑪𝑪 −−→ 𝟐𝟐𝟐𝟐𝒆𝒆𝟑𝟑𝑶𝑶𝟒𝟒 + 𝑪𝑪𝑶𝑶𝟐𝟐
گاز           جامد      حرارت    گاز       هماتیت

𝑭𝑭𝒆𝒆𝟑𝟑𝑶𝑶𝟒𝟒 + 𝑪𝑪𝑪𝑪 −−→ 𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑 + 𝑪𝑪𝑶𝑶𝟐𝟐
گاز         جامد      حرارت   گاز         جامد

𝑭𝑭𝑭𝑭𝑭𝑭 + 𝑪𝑪𝑪𝑪 −−→ 𝑭𝑭𝑭𝑭 + 𝑪𝑪𝑶𝑶𝟐𝟐
گاز      مایع   حرارت  گاز      جامد



جدا سازي  )𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂3(علت اضافه کردن سنگ معدن آهک 
ربنات  طبق واکنش زیر کلسیم ک. برخی از نا خالصی ها می باشد

.به کلسیم اکسید تبدیل می شود

ه صورت  و کلسیم اکسید با برخی از ناخالصی ها واکنش داده ب
.کف یا سر باره از مواد مذاب جدا می شود

𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂3 −−→ 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 + 𝐶𝐶𝑂𝑂2
کربنات            کربن دي اکسید     کلسیم اکسید   حرارت    کلسیم



...ادامه دارد
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